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 8 月 28 日（水）、教育行政関係者を対象とした中部地区人権教育懇談会を開催しました。始め

に、大山町人権教育推進員の井上誠行さんに「大山町人権・同和問題小地域懇談会の取組」につい

て御講演いただきました。その後、大山町人権・同和教育推進協議会事務局の澤田真美さんをファ

シリテータに、「それってどうよ！プライバシーと個人情報」というテーマでワークショップを行

いました。 

【参加者の感想】 
○大山町の推進者の意欲が高く見習いたい。事前研修の取組を参考にしたい。 

○学校、行政、各地区の人権・同和教育推進員が一体となって懇談会に参加され、すばらしいと

思った。 

○人権の根っこ（普遍的な視点）を学ぶことの重要性を感じた。 

○ワークショップ（参加型学習法）は面白かった。このような勉強方法もあることが参考になっ

た。みんなが意見を言うときには有効だと思う。 

○ワークショップは、問題点のあぶり出しには活用できる。常識だと思っていたことがそうでは 

ないことに気づかされた。 

【懇談会のまとめ】 
 昨年度、小地域懇談会の運営にあたり、推進者を対象とした事

前研修会を４回、事後研修会を３回と綿密に実施しておられまし

た。ここ数年は、「人権」そのものについて学ぶ普遍的な視点から

のアプローチを軸に、参加型の学習形態を研修に取り入れておら

れます。井上さんは、「この小地域懇談会が学びの場として自分自

身の振り返り、気づきと行動化への機会にしていただきたい。ま

た、一人でも多くの人が集まり、つながり合う場にしたい。」と思

いを語られました。澤田さんのワークショップは、少人数での話

合いによって、テーマを自分事として考えるよい機会となりまし

た。 

※「普遍的な視点からのアプローチ」や「参加型」学習については下記のＨＰを御参照ください。 

 

 

 

９月３日（火） 

 中部地区社会教育関係者研修会（まなびタウンとうはく） 

９月５日（木）～6 日（金） 

 第 36 回中国・四国地区公民館研究集会（香川県高松市） 

９月 21 日（土） 

 東伯郡中学校 PTA 研修大会（三朝町総合文化ホール） 

＆スポーツ大会（三朝トレーニングセンター） 

９月３０日（月）県・市町村社会教育主事等研修会（倉吉体育文化会館） 

○人権教育課 社会教育における人権教育推進のための重点

http://www.pref.tottori.lg.jp/secure/648413/25sha-jyuten.pdf 

○人権教育課 鳥取県人権教育基本方針第１次改訂 平成２４年１月 

http://www.pref.tottori.lg.jp/95332.htm 



 

  

 

 

 

 

 

中部教育局 社会教育担当 

電話  0858－23－3253 

FAX   0858－23－5203 

E-mail kishimoto-r@pref.tottori.jp 

【あとがき】 

先日、東京オリンピック・パラリンピック開催が決

定しました。招致活動に尽力された方々の喜びを見

て感動しました。選手として、応援団として、７年後

の夢や希望に向かい日本が走り始めました。私もぜ

ひ、あの興奮を生で味わいたいです。（岸本） 

研修会の感想を紹介します。 

【９／３ A 小学校の２年人権教育研修会】 

○ファシリテータより 

テーマは、「子どものいいところみいつけ

た」でした。短所を長所に言い換えるという

作業をしながら、子どもたちを多様に見る方

法を学び、我が子の良さを再認識するプログ

ラムでした。参加者がアイスブレークに積極

的に参加され、あたたかい雰囲気の中で保護

者同士がつながり合うことができました。 

○保護者の感想 

・全員で動く活動をして楽しかった。 

・小グループの和やかな雰囲気の中で意見が

言いやすかった。 

 ・普段あまり考えることがない、子どものい

いところを見つけるという時間が作れて良

かった。 

 ・保護者の笑顔がたくさん見られた。 
 

◆他にもこんなテーマで研修できます。 

「わが子のイライラ、どうするの？」 

「話してくれてありがとう」 

「子育てって大変だよねえ すごろく」 

「本当に必要なものですか？」 

「ネットトラブルから子どもを守るためには」

など  
※お問合せは家庭・地域教育課0857-26-7520まで 

http://www.pref.tottori.lg.jp/facili/ 

８月に第２期養成講座が終了し、中

部地区に新たに９名のファシリテータ

が誕生しました。９月は中部地区の小

学校から４件の依頼があり、さっそく、

ファシリテータが研修のお手伝いに伺

いました。 

私
が
フ
ァ
シ
リ
テ
ー
タ
で
す
。 


